
CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

 

 

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia vinte 

e seis de outubro de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretário: Josivan Alves Pereira 

Às quinze horas do dia vinte e seis de outubro de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do Nascimento, Francicleide Maria e Wellington 

Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos 

os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o senhor presidente colocou em votação 

a ata da décima sessão ordinária, na qual foi aprovada por unanimidade dos presentes. O 

Presidente justifica a ausência da Vereadora Evaneide Mendonça, que por motivos pessoais 

não estar presente na sessão. O Senhor Presidente autorizou o secretário Josivan Alves 

Pereira a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

028/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MESSIAS MEDEIROS DO PT – Concede o Título 

de Cidadã Parelhense a Senadora da República Zenaide Maia Calado Pereira dos Santos e 

dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 032/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a Semana de 

Incentivo a Educação Financeira para crianças e adultos no município de Parelhas/RN. 

REQUERIMENTOS: 345/2023 ao 351/2023. De acordo com as Lideranças de Partidos foram 

dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande Expediente: O Vereador 

Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala que no presente dia irá usar a tribuna para se pronunciar diante das 

palavras usadas por alguns colegas de parlamento em sessões anteriores. Fala que o gestor 

municipal sempre está atento aos vereadores que realmente trás benefício para o município. 

Faz explanação de um áudio das falas do Edil Wellington Araújo. Fala que a não reeleição do 

antigo gestor tem culpa de pessoas do seu próprio partido. Faz um chamamento aos colegas, 

que usem a tribuna para apresentar trabalhos para população e não para fazer politicagem. A 

Vereadora Francicleide Maria deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 
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maneira geral e logo em seguida fala dos requerimentos que deu entrada na casa, onde 

solicita que o município desenvolva campanhas educativas com relação a proteção da mulher, 

vindo a tratar do Câncer de Mama e Colo do Útero, tendo em vista a importância da prevenção 

para as mulheres do município. Solicita a secretária de educação que seja retomado a 

campanha de coleta seletiva realizada junto as escolas e órgão competentes do município, 

onde na oportunidade parabeniza as escolas Felipe Bitencourt, Barão do Rio Branco e a 

COOEPAR pelo desempenho na coleta seletiva, uma vez que, são escolas estaduais e 

particulares, tendo em vista que as escolas municipais não tiveram tanto desempenho por 

falta de campanhas educativas. Fala que o prefeito municipal não agradece as conquistas que 

os vereadores trazem para o município, destacando a emenda conquistada pelo edil 

Romisélia Araújo, na qual conseguiu a construção do novo abatedouro público, assim como 

demais emendas conquistadas pela oposição não são agradecidas por tamanhas conquistas. 

A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida fala que sempre foi tida como a vereadora que nunca 

conquistou uma emenda, porém, destaca que a realidade mudou e passou a ser a vereadora 

que conquistou a maior emenda de uma só vez, no qual será realizado a construção do novo 

abatedouro público. Agradece ao Deputado Francisco por se dispor a dar celeridade nas 

licenças do IDEMA para construção do abatedouro público, assim como agradece a todos que 

estão trabalhando intensamente para que o prédio venha ser construído. Fala que cumprirá 

agenda na capital do estado para tratar de emendas destinadas ao município. Fala que está 

sempre cobrando da Deputada Cristiane Dantas a cobertura da quadra de esportes da 

Comunidade Barra. Parabeniza a Presidenta do Sindicato dos trabalhadores pela realização 

da confraternização em alusão ao dia do funcionário público. Fala que a população feminina 

precisa estar atenta aos cuidados de prevenção contra o câncer de mama e colo do útero. O 

Vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida fala que está acompanhando atentamente aos recursos destinados 

pelo então Senador Jean Paul, para construção da “Areninha” do município, onde na 

oportunidade fala que recebeu notícias extraoficiais que em breve irá começar as construções 

da mesma. Fala que solicitou a Deputada Federal Natalia Bonavides recursos para construção 

de uma pista de atletismo no município. Fala que os recursos destinados através da Deputada 

Natalia Bonavides, já foram utilizados e todos os postos de saúde do município foram 

contemplados com materiais de trabalho e equipamentos. Fala que está desenvolvendo com 

a Sub Secretária de pesca do estado, a possibilidade de instalar placas de energia solar da 
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colona dos pescadores, assim como solicita que seja realizado a manutenção da “câmara fria” 

dos mesmos, para que voltem a ter uma renda mensal. Solicita ao Deputado Estadual 

Francisco, recursos para instalação de iluminação do campo de futebol do município. O 

Vereador Josivan Alves deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida fala da sessão solene na qual homenageou os 10 anos do serviço do 

SAMU no município, onde na oportunidade parabeniza todos os envolvidos na instituição por 

sempre dispor dos serviços à comunidade parelhense e cidades circunvizinhas. Fala que na 

audiência para discutir a LOA 2024 sentiu falta da população e que apenas uma instituição 

participou da referida audiência. Posterior, agradece a todos que se fizeram presentes na 

audiência pública para discutir assuntos relacionados ao meio ambiente. Parabeniza todas as 

escolas que participaram e obtiveram êxito na coleta de resíduos sólidos no município. Fala 

que não esteve presente na reunião para discutir a reforma da quadra de esportes do Bairro 

São Sebastião, mas a população estava atenta e solicitou melhorias para o referido bairro, no 

qual o mesmo cita que está esquecido pela atual gestão. Fala que o Bairro São Sebastião não 

será contemplado com a academia da saúde, tendo em vista que a emenda do Deputado 

Francisco seria para construção de duas academias, porém por causa do descanso da gestão 

municipal, a emenda só servirá para construção de uma academia, no povoado Joazeiro. Fala 

que os artistas foram prejudicados quanto ao prazo para envio de projetos para se classificar 

nos recursos da Lei Paulo Gustavo. O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala a respeito da 

semana movimentada que a casa legislativa passou, sendo realizado audiências públicas, 

reuniões e encontros. Posterior, fala que na última quinta-feira esteve no IFRN participando 

da aula inaugural do curso de Gestão Pública, onde na oportunidade parabeniza todos os 

funcionários da casa que se inscreveram e estão classificados para essa trajetória acadêmica 

e que irão ofertar melhores serviços para a população através dos trabalhos legislativos. Fala 

que visitou a secretaria de agricultura do município, para cobrar ações para os criadores de 

animais do município, tendo em vista a seca que atormenta a região, onde tomou 

conhecimento que a gestão municipal está dando total apoio aos agricultores rurais do 

município. Parabeniza seu pai, pela passagem do seu aniversário. Presta sua solidariedade 

aos gestores da Associação dos Caminhoneiros de Parelhas (ACAMPAR) que está passando 

por dificuldades financeiras, vindo a mudar a programação da Festa dos Caminhoneiros do 

presente ano. Agradece o ex Deputado Rafael Motta por ter destinado a máquina perfuratriz 

do município, uma vez que está servindo para trazer alegria aos agricultores rurais com 
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perfurações de poços. Fala que sempre está atento ao uso do castra móvel e que os animais 

do município estão sendo castrados de acordo com os recursos que são destinados para o 

mesmo. O Vereador Felisberto do Nascimento deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida fala que sempre está preocupado em retribuir a 

confiança da população mostrando trabalho para os mesmos. Parabeniza o gestor municipal 

por sempre estar disposto a ajudar a população, tendo em vista os diversos recursos que o 

mesmo conquistou com seu grupo do PRTB. Fala que o Bairro São Sebastião não está 

abandonado, tendo em vista os diversos trabalhos e ações que vem sendo realizado no 

referido bairro, como pavimentações de ruas, programa Janta Popular, ação do dia das 

crianças e demais ações realizadas. Faz críticas ao Governo do Estado por ter aumentado 

absurdamente o valor da gasolina em todo o estado. Agradece as secretarias do município, 

por sempre estarem dispostos a realizar as solicitações que mesmo solicita. O Vereador 

Wellington Araújo deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala que em momento de discussão realmente usou a palavra “politicagem”, 

porém, faz um desafio aos nobres pares que digam uma politicagem que o mesmo faz na 

casa. Fala que faz seu papel de vereador, que é fiscalizar os recursos destinados ao município 

e que os serviços sejam realizados para o bem estar da população, tendo em vista a cobrança 

das revitalizações das estradas da zona rural, explicações a respeito de valores pagos para 

serviços no município, cobrança de conclusão de obras paradas, construções de academias 

de saúde e demais cobranças que o mesmo faz para que a população venha ser beneficiada 

e que a gestão passe a ter melhorias. Faz críticas ao gestor municipal por perder uma emenda 

de 500 mil reais da Deputada Natália Bonavides, que poderia servir para saúde e demais 

pastas do município. Fala que durante uma audiência para tratar da LOA 2024, poucos 

vereadores estavam presentes para discutir o projeto que é de suma importância para toda 

comunidade. Fala aos que tentam destruir sua carreira política, trabalhe, pois não é fácil uma 

eleição. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, Josivan Alves Pereira, João Dantas Filho, Ildecio de Oliveira, 

Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, 

Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: A 

Vereadora Zenilda Salústio solicita quebra de trâmite do requerimento 349/2023. O Vereador 

João Dantas solicita quebra de trâmites do requerimento 345/2023. A quebra de trâmite dos 

requerimentos foram aprovadas por unanimidade dos presentes. EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 021/2023, 
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DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE PARELHAS – 

Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial por meio de Excesso de Arrecadação 

no orçamento do município de Parelhas para o exercício de 2023 e dá outras providências – 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

028/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe 

sobre a inclusão de Conceitos de Educação Financeira na rede municipal de ensino de 

Parelhas – RN – (Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 332/2023 

ao 334/2023 e do 337/2023 ao 343/2023, 345/2023 e 349/2023. EXAURAÇÃO DOS 

PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DOS 

SEGUINTES PROJETOS: Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 024/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA 

DO MDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” á Cidadã Ildelita Roque e dá outras 

providências. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

025/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” ao Dr. 

Sérvulo Azevedo Dias e dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 026/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS 

FILHO DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Francisca Dantas do 

Nascimento Macêdo e dá outras providências. Parecer favorável ao PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS 

FILHO DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo ao Artista 

Parelhense Iron Garcia Dantas e dá outras providências. EM PAUTA NA SECRETARIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 

022/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DO MUNICIPIO DE 

PARELHAS – RN – Estima a receita e fixa a despesa do município de Parelhas para o 

exercício financeiro de 2024. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 026/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Institui o Programa “Mulher na Política” dispondo sobre medidas de incentivo a participação 

da mulher na atividade política e combate à violência de gênero e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Garante a Acessibilidade 

Auditiva a mulher com deficiência auditiva e/ou visual vítima de violência doméstica no 

município de Parelhas – RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 031/2023, DE 
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AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Institui a Politica Municipal de Atenção ao Climatério no município de Parelhas e dá outras 

providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2023 AO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Altera a redação do artigo 3º do Projeto de Lei do 

Legislativo 022/2023. PAUTA PARA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO 

ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 2023: EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 026/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Institui o Programa “Mulher na Política” dispondo sobre medidas de incentivo a participação 

da mulher na atividade política e combate à violência de gênero e dá outras providências.  

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Garante a Acessibilidade 

Auditiva a mulher com deficiência auditiva e/ou visual vítima de violência doméstica no 

município de Parelhas – RN. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 031/2023, DE 

AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – 

Institui a Política Municipal de Atenção ao Climatério no município de Parelhas e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 024/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Concede a “Medalha Mérito 

Legislativo” a cidadã Ildelita Roque e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 025/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Concede a “Medalha Mérito Legislativo” ao 

Dr. Sérvulo Azevedo Dias e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 026/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO 

PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Francisca Dantas do Nascimento 

Macêdo e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 027/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO DO PSDB – Concede a Comenda 

Senador Dario Pereira de Macêdo ao artista Parelhense Iron Garcia Dantas e dá outras 

providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2023 AO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 022/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Altera a redação do artigo 3º do Projeto de Lei do 

Legislativo 022/2023. REQUERIMENTOS: 346/2023 ao 351/2023. FICA ENCAMINHADO 

PARA COMISSÃO AS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
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PARELHAS: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 028/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR MESSIAS MEDEIROS DO PT – Concede o Título de Cidadã Parelhense a 

Senadora da República Zenaide Maia Calado Pereira dos Santos e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 032/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a Semana de Incentivo a Educação 

Financeira para crianças e adultos no município de Parelhas/RN. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor presidente encerrou a presente sessão convocando os edis para próxima sessão 

ordinária a ser realizada no dia nove de novembro do presente ano.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

JOSIVAN ALVES PEREIRA 
Secretário 
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